

313-13

Директории всех стран, соединяйтесь!

БОЕВАЯ ПРАВДА



ЕЖЕДНЕВНАЯ КРАСНОАРМЕЙСКАЯ ГАЗЕТА
№ 26 (127).
Адрес редакции: Петербург, Социалистическая 14.
Тел 396-90 и 400-24.

Издание Политического Отдела 7-й Армии.

На путях к Одессе.

По приблизительным сведениям, в районе Вознесенска нашей дивизией взято свыше 1000 пленных, среди которых много офицеров

Утверждаемся на Черном море.

В Николаевском районе наши части стремительным наступлением захватили Нечаянное, Козлово и заняли Очаков, где захватили большие трофеи, под счет коих производится.

БОРЬБА ВО ВСЕМ МИРЕ

Большевики на желтом Востоке.

Представитель большой японской газеты Корудэ заявил: «Я убежден в том, что большевизм в Китае может иметь большой успех, так как внутреннее положение России и Китая во многом весьма сходно.

Несмотря на свержение богдыхана, в Китае продолжает свирепствовать суровая реакция.

Что касается Японии, то тут затрудняюсь сказать что-либо определенное, так как возникшее у нас, в связи с выборами делегатов на Вашингтонскую конференцию в 1919 году, движение еще слишком молодо, но, если принять во внимание горячий темперамент японцев, то успехи большевизма в нашей стране не представляются невозможными».

Победа III Интернационала.

В середине января в Лондоне состоялась национальная конференция английских фабричных старост и фабричных комитетов. На конференции председательствовал известный член социалистической рабочей партии Мак Манус.

За мир с Советской Россией.

Лондонские газеты опубликовали воззвание, подписанное выдающимися деятелями профессионального движения и рабочей партии, в том числе Бомерманом и Клейнсом, с требованием заключения полного мира с Советской Россией. Подписавшие воззвание за-

По вопросу о безработице конференция приняла резолюцию, в которой указывает, что уничтожение безработицы возможно при введении 5-дневной рабочей недели и 6-часового рабочего дня.

Конференция выразила также протест против введения обязательной воинской повинности.

Конференцией послано приветствие Российской Советской республике, в котором английские рабочие поздравляют Красную армию с достигнутыми ею грандиозными победами в борьбе против объединившегося капитализма.

Конференция поручила профессиональным союзам возбудить на первом конгрессе профессиональных союзов вопрос о применении метода всеобщей забастовки для того, чтобы принудить английское правительство отказаться от борьбы с Россией и вступить с нею в экономические сношения.

Наиболее важным постановлением конференции является присоединение к III Интернационалу, вследствие чего III Интернационал получает твердую основу в рабочем движении Великобритании.

являют, что они сделают все, что в их силах, чтобы помешать Англии начать войну с большевиками.

Они полагают, что рабочая партия, если она станет у власти, не признает тайные военные соглашения для себя обязательными.

Ратификация мирного договора.

После доклада тов. Чичерина В. П. И. К. ратифицировал мирный договор с Эстонией. Наша делегация находится на пути в Москву.

Дневник войны.

Оперативная сводка.

От 4-го февраля.

Западный фронт.

В Нарвском районе нами принято свыше 50 перебежчиков.

На Пыталовском направлении бои продолжаются.

В Режицком направлении под давлением противника наши части отошли.

Юго-западный фронт.

В Мозырском районе бои местного значения с переменным успехом.

В районе железной дор. Бердичев-Шепетовка мы ведём бои с наступающим противником.

В 40 вер. юго-западнее Вознесенска нами занят Вормс, причем захвачено около 150 пленных.

Наша конница выдвинувшись к западу с боем заняла ст. Березовку, захватив пленных и другие трофеи. По приблизительным сведениям в районе Вознесенска нашей дивизией взято свыше 1000 пленных, среди которых много офицеров.

Все, как один.

Мы, красноармейцы 1-го Легкого Артидивизиона Н-ской Дивизии, заслушав доклад представителя от рабочих Красного Питера тов. Иванова, постановили привести горячую благодарность за присланные подарки и за то, что нас не забывают.

Мы все, как один, обещаем не выпускать оружия из рук до тех пор, пока не будут разбиты буржуазия и белогвардейские банды.

Да здравствует III Коммунистический Интернационал!

Да здравствует власть Советов!

Конец контр-революции.



Коммунизм: Вам время тлеть, а мне цвести!

В СТАНЕ БЕЛЫХ

В белой Сибири

Из Харбина сообщают, «Выяснилось, что французский генерал Жанен, который был отправлен в 1918 г. из Франции в Сибирь и которого Колчак назначил командующим всеми отрядами на запад от Иркутска, уполномочил чехо-словаков передать Колчака эс-эрам.

Известие это вызвало сильное возмущение. Генерал Семенов вызвал Жанена на дуэль, и офицеры Семенова составили заговор с целью убийства его. Местные большевики заняли Никольск, в котором находится до 500 японцев и 1.000 китайцев. Благовещенск также в руках повстанцев.

Контрабандная торговля.

Процветает контрабандная торговля между Эстонией и Латвией.

На днях в Валке конфисковано 11 ваг. соли и 1 ваг. сахара, предназначенные к контрабандному вывозу в Латвию.

На других пограничных станциях задержано 4 ваг. соли и 1 ваг. керосина.

Тиф в Эстонии.

В Ревеле в лазаретах для русских войск, а также в Нарве и ее окрестностях, где расквартированы русские войска и беженцы, свирепствуют сыпной и возвратный тиф.

Приняты меры, чтобы из Нарвы не разрешался выезд русским солдатам и беженцам.

ЖИЗНЬ АРМИИ.

РАЗВЕДКА.

Разведчики — глаза и уши армии. Разведка собирает сведения о противнике и местности.

Разведать противника — значит узнать, где он располагается, что он делает и какой он силы.

Разведать местность — значит собрать такие сведения о ней, которые мы не можем получить пользуясь картой.

Всякая разведка только тогда хороша, когда сведения, получаемые ею, будут верными и своевременно попадут в руки начальнику.

Каждый начальник обязан вести разведку теми средствами, которыми он располагает.

Разведка, найдя противника — не упускает его. Как пиявка, должна вцепиться в неприятеля, не оставляя его ни одной минуты без наблюдения.

Разведка должна изматывать нервы противника, постоянно беспокоить его, держать в постоянном напряжении и ожидании какого-нибудь нового поворота, почему разведчики должны быть изобретательны.

Находясь всегда впереди, разведка держит соприкосновение с противником, она первая узнает, когда неприятель начал наступление, она пер-

вая определяет отступление противника.

Разведка на фланге — задевает во фланг и тыл к противнику, обещивает наш фланг от внезапного появления неприятеля на нем.

Разведка находясь впереди сохраняет части, оставшиеся сзади.

Товарищи, находящиеся в тылу, надеются на разведчиков и спокойно отдыхают. Недаром говорят: лучший способ охранения — это разведка впереди и на флангах своего расположения.

Но разведка тогда только даст результаты, когда будет правильно поставлена, правильно будут даваться задачи разведчикам, а последние хорошо будут обучены. Смелость, находчивость, умение соединить в себе решительность с осторожностью — вот качества хорошего разведчика. Уменьше дать определенную, сильную задачу разведке — необходимое качество для начальника, высылающего разведку.

Итак, разведка должна давать своевременные и достоверные сведения. Успешность разведки зависит от правильной постановки задач и от умелого их исполнения.

А. Ель.

Чье это дело?

(Внимание хозяйственных частей).

На Ямбургском фронте с отрядами падают лошади, и почти вся эта масса выбрасывается в поле — судьба ее находится во власти собак и ворон.

Сейчас у нас большой недостаток кож, не говоря про жиры, и вот вся эта масса драгоценного продукта пропадает зря.

Это пока стоят морозы, а с наступлением оттепелей трупы животных будут разносить новую заразу.

Необходимо, товарищи, обратить на это внимание и принять меры к утилизации кож и костей, пока стоят морозы.

Для будущего предлагаю скромную жизненную меру, взятую из опытов старой армии. При акте о павшей лошади обязательно требовать жир и кожу; тогда каждая хозяйственная часть будет доносить сырьем Советской Республики, которое сейчас так халатно растрачивается.

Н. Брыкина.

“Фронт — тылу”

Красноармейцы Н-го полка, учитывая тяжелое положение Петрограда с топливом, устроили субботник полным составом полка по нагрузке дров. Субботник прошел с большим подъемом и в течение каких-либо 3—4-х часов было погружено 28 вагонов.

По окончании субботника полк, с пенем революционных песен, возвратился на квартиры.

Также, сознавая тяжелое положение в смысле питания пролетарских детей Петрограда, и принимая во внимание то, что пролетарии Красного Питера отрывают от себя последние крохи и уделяют их Красному фронту, полк постановил, отчислить из своего скудного пайка в пользу пролетарских детей Петрограда по 1/2 фунта хлеба и однодневную дачу сахара.

Военком Н-го полка Заонегин. Секретарь Коллектива А. Соколов.

Годовщина Красной армии.

Идут деятельные приготовления к празднованию второй годовщины Красной армии, которое будет проводиться два дня — 22 и 23 февраля.

В военотделе Петерб. Комитета Р. К. партии на одном из последних заседаний для разработки общего плана празднования годовщины выделена особая группа в составе т.т. Евдокимова, Аршавского и Гессена.

На этом же заседании решено издать к годовщине однодневку с рядом исторических обзоров по красной гвардии и армии, курсов красных командиров, материалов об армиях труда и т. д. С той же целью решено выпустить листовки, плакаты и пр. Редактирование и составление всего этого поручено упомянутым трем товарищам.

В общем, празднование будет носить торжественный характер.

В первый день состоится военный парад частей Красной армии. Массовое шествие войск будет инспектировано так, чтобы оно символизировало превращение Красной армии в армию труда.

Внутри красноармейских

частей празднование будет носить политический характер: будут устроены торжественные заседания коллективов частей, посвященные текущему моменту. Будут организованы митинги, с широким участием беспартийных, на тему: „Старая армия и великая армия труда“.

Красноармейские клубы и культпросветкомы частей устроят в эти дни ряд спектаклей, концертов, лекций, беседований, причем все, относящееся к празднованию, будет проходить под одним лозунгом: „Красная армия и рабочие и крестьяне — одно и то же“.

К дням празднования приурочивается открытие музея Красной армии и выставки книг и других материалов, которые показывают ход перерождения прежней армии в красную гвардию и красной гвардии — через Красную армию — в великую армию труда.

Кроме того, в эти дни состоится торжественная раздача премий по участию в пролетарском конкурсе, на который уже представлены в полит.-просв. управление округа до пятнадцати пьес, из которых премировано будет 4—5.

Красноармейское спасибо.

Заслушав доклад представителей т.т. петроградских рабочих и представителя Эстонской коммунистической партии, общий митинг бойцов Н-ского полка приветствовал петроградским рабочим, благодарит их за присланные ими подарки и заявляет, что красные бойцы будут стоять на

страже революции и крепко держать в руках винтовки до полной победы над буржуазией всего мира.

Да здравствует III Коммунистический Интернационал.

Да здравствует Петроградский Совет Рабочих и Красноармейских Депутатов.

Впечатления от работы на фронте.

Общее впечатление — великодушное. Настроение — стойкое и определенное. Товарищи — отличные знают, за что дерутся.

Я работала в артиллерийском дивизионе и пишу о нем.

Главные жалобы т.т. артиллеристов — это на то, что нет никаких известий от родных. Это страшно их удручает.

Просили о том, чтобы обра-

тили серьезное внимание на полевую почту имеющуюся при Н-ской дивизии и сколько-нибудь урегулировали бы доставку писем.

Работа по агитации давалась легко. На собрания, митинги и лекции идут очень охотно. Приходят и соседние части, которые прослышат о собраниях. Слушают внимательно.

Член агитц. коллектива II гор. района. Т. Суrowова.

Братья — фронтовики.

Мы, кра-цы Перотряда 1 бригады Н-ской стр. див., приветствуем наших братьев, дорогих товарищей кра-цев, одержавших блестящие победы на Южном фронте, и выражаем глубокую уверенность, что бли-

зок тот час, когда нашей доблестной Красной Армией будут разбиты белогвардейцы на всех фронтах и усилием рабочих всех стран будет сметено с лица земли господство капитала!

Кровавые цифры.

Товарищи красноармейцы, рабочие и крестьяне!

Каждый из нас должен знать, во что обошлась кровавая бойня, затеянная в 1914 году царями и капиталистами Англии, Франции, России, Германии, Соединенных Штатов и др. стран во имя своих алчных интересов, во имя угнетения рабочего класса всего мира, во имя торжества капитала над трудом.

В „Красной Газете“ № 23 от 1 февраля с. г. из статистических данных профессора Эрнеста Богарда, опубликованных в газете „Нью Йорк Трибун“, приводятся ужасающие цифры погибших людей и потраченных денег на грабительскую империалистическую войну. По данным Эрнеста Богарда империалистическая война обошлась всем, при-

мавшим в ней участие, государствам в 337.916.179.675 долларов деньгами и унесла с собою свыше 10.000.000 человеческих жизней. Эти данные обнимают собою расходы и потери только шестнадцати государств.

Цифры понесенных потерь убитыми следующие:

- 1) Соединенные Штаты 100.284 чел.
- 2) Англия 807.451 чел.
- 3) Франция 1.427.800 чел.
- 4) Россия 2.762.064 чел.
- 5) Италия 507.160 чел.
- 6) Бельгия 267.060 чел.
- 7) Сербия 707.343 чел.
- 8) Румыния 339.117 чел.
- 9) Греция 15.000 чел.
- 10) Португалия 4.000 чел.
- 11) Япония 300 чел.
- 12) Германия 1.611.104 чел.
- 13) Австро-Венгрия 811.000 чел.
- 14) Турция 436.926 чел.
- 15) Болгария 161.224 чел.
- 16) Армения 100.000 чел.

Всего 9.908.771 человек. Тяжело раненых, большин-

ство которых уже неспособны к труду — 6.295.512 человек.

Сюда не входят пропавшие без вести.

Сюда не входят сотни тысяч летских могил, усеявших поля и дороги Польши, Галиции, Франции, России и других стран.

Сюда не входят сотни тысяч погибших крестьян и рабочих в сожженных селах, деревнях и городах.

Сколько погибло скота, лошадей?

Это цифры за три-четыре года.

А сколько погибло людей в каторгах, в ссылках?

А сколько рабочего люда расстреляно — повешено палачами трудящихся?

А сколько погибло за Японскую войну и в период других войн во всех странах?

За что ледлась человеческая кровь рекою целыми веками? За власть мировой буржуа-

зии и царей всех стран, за власть капитала.

Товарищи красноармейцы, рабочие и крестьяне, ответьте на этот вопрос.

Сколько погибло за четыре года империалистической войны, царей, фабрикантов, банкиров, помещиков, кушцов, попов, кулаков и всех их сынков?

На миллион рабочих и крестьян один поп, да десяток сыновей купца да кулака.

Гибли рабочие люди миллионами, целые века, находясь во власти богатей-пауков.

Русские рабочие и крестьяне вырвали власть у царя и капиталистов и через тяжелые жертвы идут к вечному миру и торжеству спокойного свободного труда.

Кровавые цифры гибели миллионов трудящихся вопят к мщению, требуют смерти тех, кто уничтожил миллионы рабочих и крестьян.

Будьте прокляты палачи-убийцы народов всех стран! Смерть международной буржуазии!

Трижды поклонимся миллионами могил наших братьев и детей, что в рядах Красной армии — боевой или трудовой — мы будем продолжать работу до полной окончательной победы над международной буржуазией!

Клянемся, что власть рабочих и крестьян мы не отдадим никому и никогда.

Клянемся, что мы победим всех своих врагов, и царство рабочих и крестьян не будет конца.

Вечная память и вечный покой погибшим от рук капиталистов!

Вечная слава Красной армии

Петр Яковлев.

Пред новой жизнью.

На Черном море красные знамена,
Кавказ в огне. Очищена Сибирь.
Пред нами творчества и новой жизни ширь,—
Путем побед идем мы неуклонно.
Вчерашние бойцы, пойдем мы, взяв топор,
В последнюю борьбу на голод и разруху.
Но будет бдителен испытанный наш взор,
С враждебных берегов следя за каждым слухом.
Вчерашние враги не стали нам друзьями
Одним лишь росчерком послушного пера.—
Но нашей волею приблизится пора,
Когда весь мир труда пойдет вослед за нами.
Мы развернем пред всеми мощь труда,
Свободного в стране, единственно свободной.
И красоту борьбы за идеал народный
Как светоч утвердим над миром навсегда.
И память о бойцах останется жива,
И будут славить нас великими словами,
И встанут все на бой, чтоб теми же путями
Сквозь пламя бурных дней достигнуть торжества.

Товарообмен с границей.

В финской газете „Карьяла Амулехти“ помещено заявление вице-председателя иностранной комиссии русских потребительских обществ Беркенгейма о возобновлении торговых сношений с Россией.
По словам Беркенгейма, союз русских кооперативных товариществ, существующий уже 50 лет, объединяет собою до 500 обществ, 500.000 местных кооперативов с 25.000.000 членов.
Действует он повсюду в России совершенно свободно.
Союзом в феврале 1919 г. было предложено англичанам наладить обмен русского сырья на английские фабрикаты.
Теперь вновь повторено такое же предложение.
По мнению Беркенгейма, в России имеются громадные запасы пшеницы и проч. продовольствия, скота и льна.
Кроме того, урожай 1919 г. следует признать исключи-

тельно богатым.
Теперь необходимо урегулировать отправку товаров за границу, способ уплаты русским владельцам и распределение товаров, ввозимых в Россию.
За наше сырье мы должны получить от союзников машины и инвентарь, сукно, обувь, паровозы, автомобили и медикаменты.
Все это необходимо привезти в Россию на иностранных судах, т. к. русский торговый флот почти уничтожен. На этих же судах из портов Черного, Балтийского и Белого морей будут отвозиться запасы русского сырья.
Так как бумажные деньги русские крестьяне не принимают, то распределять полученные предметы заграничной промышленности будут кооперативы, принимающая от крестьян в уплату лен, хлеб и друг. сырье.

ВНИМАНИЮ ТЫЛА.

Армия фронта, защищающая подступы к Красному Питеру, сплошь и рядом не имеет где взять простых предметов, играющих в походной жизни немаловажную роль.
Нет бумаги, нет конвертов, кружек (железных для чая), ложек, которые так часто на фронте ломаются и за неимением которых приходится ждать в очереди пяти человекам, пока освободится ложка счастливица.
Товарищи, незнакомые с фронтовой жизнью, скажут, что-де там у них имеется солдатская лавка.
Да, она есть, даже под номером 2, но лучше бы она и не была—таково единодушное мнение тов. красноармейцев.
Когда туда ни приедешь, ничего там нет, кроме разве старорежимных открыток бывшего Красного Креста.
Этому товару место везде, но только не у нас в Советской республике.
Дело в том, что тов. красноармейцы при виде

их ругаются, говоря: „ну, вот где старый режим“, и их ругань вполне основательна.
Одни открытки изображают былую „неделимую“ Россию, с орлом и трехцветным знаменем, на котором водружена корона с инициалами Николая II.
Вторые — георгиевский крест, опять же тот шуруп, который был поддержкой трона Романовых.
Третьи изображают, как награжденный „георгиевский кавалер“ идет в атаку с криком „Боже, царя храни“.
И многие более скромные, но все же напоминающие и как бы дразнящие бойца Красной республики.
Мы надеемся, что все эти карточки будут свалены на свалку и взамен их из кладовых всевозможных комбозов нам дадут скромных конвертов и бумаги.
Мы верим, что тыл услышит нас и удовлетворит эти скромные нужды фронтовиков.

Жизнь Петрограда.

Комиссия для приема жалоб и заявлений.
При Военной Секции Петрогр. Совета образована особая социально-юридическая комиссия для приема жалоб и заявлений.
В эту комиссию поступает ежедневно до 250 заявлений, по которым производится тщательное расследование.
В виду того, что ответы по жалобам с мест поступают недостаточно исправно (100—120 в день), а также для того, чтобы „подтянуть“ местные власти, при комиссии образовано раз'ездное бюро, которое работает в контакте с комиссией по борьбе с дезертирством и с отделом управления Петр. Совета.
В настоящее время послано на места до 18 товарищей, которые должны произвести расследование свыше двух тысяч жалоб и заявлений.
Военная Секция Петрогр. Совета (Смольный) доводит до сведения товарищей красноармейцев и моряков, что заявления, подаваемые в Секцию, должны быть подписаны полной фамилией, с указанием адреса. Заявления же анонимные (без подписей) рассматриваться не будут.

По белу свету.

Выборы в Венгрии

В воскресенье и в понедельник всюду в стране происходили выборы в Венгерское национальное собрание.
Выборы всюду протекают спокойно. До вторника вечера было уже избрано 104 депутата, которые распадаются по партиям следующим образом: 47 членов христианской национальной партии, 37 сторонников партии мелких землевладельцев, 4 демократа и 2 беспартийных. Предстоят переборы 14 депутатов. Осталось избрать еще 60 депутатов.
Избранны, между прочим, все министры, кроме министра торговли Гейнриха и министра иностранных дел Зоммзиха, из которых последний не согласился выставить своей кандидатуры.

Рижский залив во льду.

Из Риги сообщают, что в виду сильных морозов весь Рижский залив покрылся льдом, так что даже крупные суда не имеют возможности выйти в море.

Неспособность белых генералов.

Английская газета „Таймс“ от 23 января резко выступает против русских белых генералов, обвиняя их в полнейшей неспособности к военным делам, в отсутствии элементарной работоспособности и дисциплины и в склонности к интригам.
Газета указывает, что белые генералы совершенно не в состоянии бороться с большевиками, и сообщает, что извещения, появившиеся ранее о победах белых в Сибири, были сплошь ложными.
В одном Омске, по словам газеты, без боя и без одного выстрела сдались большевикам 40.000 белых солдат.

ЛИСТОК КОМУНИСТА

В школе писемоводителей.

Третье по счету собрание ячейки при армейской школе для подготовки писемоводителей при штабе армии прошло под радостным впечатлением от подписания мира с Эстонией.
В докладе по текущему моменту военком указал, что 2 февраля—первая ласточка, за которой последует целый ряд мирных договоров со всеми остальными державами, и что этим днем начинается но-

вая эпоха в нашей жизни.
Собрание постановило: с той же энергией и с тем же революционным подъемом, посредством которых были преодолены „одушевленные враги“—банды Юденича и др., вести борьбу против неодоленных врагов—нашего коммунистического отечества—холода, голода, словом, разрухи, и в этой созидательной работе подать пример беспартийным товарищам.

Ан. А. Раппопорт.

Шаг за шагом.

Уж видно на ряду написанной молодой Советской Республике перенести на своих плечах все беды, какие только существуют.
„Беда родит беду“,—говорит пословица, так оно на самом деле и есть.
Империалистическая война 1914 г. преподнесла нам первый сюрприз в виде голода. Измученные голодом и войной рабочие и крестьяне России дружным натиском сбрасывают с трона Николая последнего.
В результате чего разражается величайшая в мире революция.
Рабочему и тут не становится легче, голод и война, породившая его, продолжают Тысячи и десятки тысяч молодого цветущего поколения России гибнут на обширных фронтах за неизвестные им цели.
Ибо низвергнутое самодержавие в одном лице смелось кучкой буржуазии фактически ничего не порвавшей с прошлым и преследовавшей свои корыстные цели и задачи прошлого.
Инстинкт рабочего, подсказывал ему, что это не то, к чему он стремился, что чего-то, еще недостает.
И в октябре 1917 года этот недостающий пробел заполняется.
Вторым могучим порывом рабочие России отмечают в сторону буржуазии и берут власть в свои мозолистые руки.
Кажется, сделано все.
И наступил момент, когда можно бы приняться за устройство своего благополучия.
Но не тут-то было.
Буржуазия во главе с бывшими царскими генералами перепуганная не на шутку, организует походы на Питер, где у власти стали рабочие, желая во что-бы то ни стало вернуть себе эту власть.
Но рабочий класс, сотни лет борющийся за эту идею, за идею власти рабочих, и ценой невероятных усилий и страшных жертв осуществивший эту мечту, решил во что бы то ни стало отстаивать ее.
И попытки русской буржуазии к захвату власти опять в свои руки потерпели поражение.
Советская власть, желая возможно скорее отделаться от позорной империалистической войны, подписала позорный Брестский мир.

Она сделала это для того, чтобы избавить рабочих и крестьян России от тех лишений, которые им приходилось переживать за время этой войны.
Но лишь только Советская Россия вышла из состояния войны с Германией, как тут же она нашла новых врагов, в лице бывших союзников царской России.
Эти новые враги Советской России не жалели ни денег, ни оружия для поддержки русской контр-революции, желавшей задуть костлявой рукой голода русский рабочий класс.
Но богатый рабочий и крестьянин России, закалившийся в борьбе за свое существование при невероятных трудных условиях, смог выдвинуть из своей среды тот железный кулак в лице Красной армии, который разбил все затей русской и иностранной буржуазии.
И она, видя непобедимость рабочих и крестьян, вынуждена была пойти на уступки.
Она заговорила с нами о мире и сняла с нас блокаду, т. е. то железное кольцо, которым мы были отрезаны от всего остального мира. Но наряду с голодом и тяжелыми переживаниями нас не забывали и другие не менее страшные бедствия.
Так, например, в 1918 году нас постигла страшная гостья—холера. В 1919 году мы столкнулись лицом к лицу с грозным врагом голодом, и наконец 1920 год наградил нас сыпняком.
И так шаг за шагом русским рабочим и крестьянам приходилось сталкиваться то с одним, то с другим врагом.
И до сих пор все эти враги, под единодушным стремлением рабочих и крестьян к конечной победе терпели поражение за поражением.
Так же будет и теперь.
Оставшиеся у нас враги—холод, польская шляхта, бока которой чешутся, прося красноармейского кулака, и сыпняк—не остановят на полпути победоносное шествие рабочего класса и крестьянства Советской России.
Еще усилие—и эти немногие мрачные тучи заслоняющие от нас восходящее солнце Социализма будут рассеяны.
И рабочий класс будет торжествовать свою окончательную победу.

С. Амелин.

Профсоюзы в Деникин.

Еще один, едва ли не самый яркий, пример, иллюстрирующий отношения деникинских генералов к профессиональному движению, которому Деникин ранее обещал:

Оказывать всемерную поддержку.

В «Киевском Эхо» от 29 ноября напечатан следующий приказ за подписью генерала Драгомирова:

«Недавно из типографии штаба области были уволены два работника и две работницы — евреи.

Киевский совет профессиональных союзов обратился ко мне с заявлением, указывающим на неправомерность этого распоряжения.

Никто не имеет права вмешиваться в распоряжения во-

енных властей, какими бы побуждениями они ни диктовались и какую бы форму они ни принимали.

Объявляю строжайшее замечание киевскому совету профессиональных союзов за этот наглый и вызывающий поступок и предупреждаю, что в случае повторения таковых весь совет будет в полном составе выслан мною из пределов области».

Вот до чего может дописаться бурбон в гнусных эпохеях, когда его никто не осаживает!

К счастью для киевских пролетариев, теперь Драгомиров сам «в неполном составе» выслан из пределов Киевской области...

Н. Славинский.

Хроника культ-просвета.

Школьная работа в Н-ском армзапполку 7-й армии.

В настоящей заметке я хочу поделиться тем мероприятием, которое нам приходится проводить в области школьного дела.

Самым существенным в школьной работе является подбор учителей, так как недостаточно, что учитель будет обучать неграмотных грамоте. Необходимо также и умение подходить к ученику, заинтересовать его тем или иным предметом и все время держать его в напряженном состоянии, вызывать мышление и, главным образом, привлекать внимание всего класса. Когда мне пришлось заняться с одним классом разбором повести «Борода с ворота, а ума нет», — и когда, после многократного повторения, ученики стали узнавать то или иное слово, указанное наугад, то я предложил товарищам составить новые слова из слов данной повести.

Это послужило толчком общему направлению мысли — все товарищи заинтересовались данной задачей, и то тут, то там начались выкрики отдельных слов и сразу стало заметно, что весь класс целиком стремится к одной цели: дать, как можно больше, слов. Один товарищ за другим конкурировал в составлении новых слов.

Приведенный случай ярко характеризует необходимость достижения цели поставленной задачи общими усилиями при наличии взаимной конкуренции и в возбуждении интереса к мышлению.

Характерным является также факт недоверия товарищей в устному изложению какого-либо явления (природы и пр.) и, наоборот, доверие печатному слову — книге.

В общем, первый опыт со школой, проделанный в нашем полку, показал, что интерес красноармейцев к занятиям велик и, несмотря на краткий срок (в данном случае 1 месяц) обучения, все же из числа 120—130 чел. неграмотных — около 40 чел. прошли курс довольно удовлетворительно.

Школьный инструктор Н-ского армзапполка Товьянский.

Инструкторские лекции.

В музее Революции организуется ряд инструкторских лекций для представителей красноарм. клубов.

Лекции будут читаться на революционно-исторические темы. Первая лекция на тему: «Петрашевский и петрашевцы» будет прочитана Волозовым. В основу лекции положен богатый материал о петрашевцах, собранный покойным историком Семеновым и, в большинстве, еще не опубликованный.

Красноармейский клуб имени Герцена.

Красноармейцы — ученики театрально-драматургической мастерской оборудовали свой клуб с небольшой сценой в быв. есобняке прие. пов. Карабчевского (Знаменская, 45).

В день открытия клуба кр-цами была представлена трагедия Пушкина: «Скупой рыцарь» и пантомима на революционный сюжет.

Практич. занятия в школе грамоты.

В клубе 1 зап. легкого артил. дивизиона (Детский, 26) происходят практические занятия в школе грамоты под руководством известных педагогов — Тумина и Градильского. Такие занятия состоялись 3 и 4 февраля, в 1 ч. дня.

Сообщаем это к сведению учителей красноарм. школ, которые пожелали бы поучиться преподаванию у опытных лиц.

Ответы на запросы.

Учителю А. Б. Только что вышел прекрасный учебник географии Н. Березина. Цена 35 р. Издание Комиссариата нар. прос., откуда его можно выписать. Написан учебник очень живо, без загромождения памяти учащихся сухим перечнем географич. названий. Для школы 1 и 2 ступени — сейчас он является единственным руководством по географии.

Культпросветному авто-роты. В каждом хорошем клубе должно быть, по крайней мере, пять кружков: литературный, политический, лекторский, театральный и музыкальный.

Кр-цу П. Нужно, чтобы курсы, на которые вы хотите поступить, затребовали вас у вашего прямого начальства. Последнее должно отпустить, но отнустят ли — это конечно вопрос. Хлопочите.

Вас. Ник. О-ву. Походную библиотеку можно просить в культ. просв. отделении Губвоенкомата (Морская, 15). Можно просить и на каждую роту, раз роты далеко расположены друг от друга.

Кр-цам П., И., Обр. Самый лучший способ заставить работать правление клуба — это поднять вопрос о переизбрании его. И, если не начнут работать, переизбрать. Надо, чтобы во главе стояли хотя бы один-два деятельных человека. Тогда они начнут собирать членов правления на заседания и работа пойдет.

Кр-цу Родионову, И. В. П-ву, П. П. Гвоздеву и Я-ву — напишу отдельно, письмом. Вопросы не имеют общего интереса.

Евг. Б.



Будущее.

Под весенним ярким солнцем
Водарится мир и тишь...
Умирится за эстонцем
И литовец, и латыш...
На Карельском перешейке,
Белый финн, корысть тая,
Задыхив из носогрейки,
Скажет: «Эх, мирюсь и я!»
Расцветет весной природа,
И буржуи-поляки
Перед волею народа,
Сложат ружья и штыки...
Для веснине, настаньте,
Зацветите ярче роз!
Знатный тетушке Антанте
Мы тогда натянем нос!..

Зль.

Победы на юге.

«Николаев взят»... Ура!
«Херсон взят» — давно пора!
За Одессою черед;
Скоро-ль? — «Скоро, милый, скоро»
Докачиваем вора!
И недели не пройдет,
Возвестит, ликуя, пресса:
«Мама — вольная Одесса,
Моря Червого ошлот!»

Кр-ец Мудряшев

Загадочка.

Разве ты не знад,
Милый, до сих пор? —
Пишут: «генерал»...
А читают: «вор»,
Красенький.

Вопрос бадогвардейцу.

Ах, много здесь неясного!
Спрошу... вопрос безвреден...
Зачем при виде красного
Ты делаешься бледен?..
Красенький.

Сошли.

«Авалов-Вормонт
сошел с ума».
От напих, от побед
У белых кутерьма:
Болчак сошел — на-нет,
Вормонт — сошел с ума!
Нурсант А. Ш.

Про Юденича.

Тюремный гнет и муки,
Бедняге не грозят:
Юденич на-цоруй,
Союзниками взят!
Не каррай словно ворон...
В нем нет грехов и зом:
Ведь деньги то не спер он,
А только... перевел!..

Зль.

Кавказские дела.

В Кутансе и Тифлисе
Затрещали шкуры лисьи:
Взял народ меньшевика —
За бока...
Так и надо, так и надо —
Добивай лихога гада!
В. Г.

Не до улыбки.

Сила белая, растаяв
Исчезает словно сон...
Улыбнулся Николаев,
Улыбнулся и Херсон!
Да, успех бесповоротен...
Отчего-ж — не знаешь, брат? —
Драгомиров и Субботин
Улыбаться не хотят?!
Буд.

Болгарская простокваша.

(К восстанию болгарских большевиков).

Взорваны мосты...
Драки и засады...
Прячутся в бусты
Царские отряды...
Всюду без числа
Заварилась каша...
Что, Борис, — кисла,
Эта простокваша?..
Хват-солдат.

Позор предателям!

В семи различных полках нашей армии имели место нижеприведенные случаи дезертирства и шкурничества. Рабоче-Крестьянская Армия клеймит их презрением.

Дезертировали: Сокович Степан, Сокович Никодим, Ножин и Дубинин.

Самовольно отлучились командова и 4 кр-ца 5 роты. Дезертировал кр-ец Коган Зельман.

Арестованы и преданы суду: пулеметчик Шаборшин, комроты 7 Березняковский и помкомроты 9 Титов за самовольную отлучку.

Приговором Реввоентрибунала расстреляны как злобные дезертиры кр-цы Садов и Кимовайнин.

Арестованы отставшие от эшелона 7 кр-цев. Дезертировали коммунисты: Пивоваров, Федоров и Горохов. Дезертировали кр-цы: Марукович и Михеев. Не возвратился из командировки начсвязи дивизии Чубеев.

Долой шкурников!

Начальник саперной команды Н-ского стр. полка Н-ской стр. дивизии Х. Карро завел среди кр-цев команды «палочную дисциплину», присвоил выданные на команду подарки и не отдавал кр-цам продукты. За все эти «шкурные проделки» полковая конференция коммунистов исключила Карро из членов партии.

Пожалуй — и маловато за такие дела... Поступают от товарищей жалобы на многих таких «шкурников».

Так, жалуются на адъютанта Н-ского полка Т. С — на, который будто бы позволяет себе бить (!) кр-цев по щекам. На

командира 1-ой сап. роты 1-ой бригады Н-ской стр. дивизии В — ва — что он неправильно распределяет обмундирование, отдавая кр-цев и лучшее и «лишнее» оставляя себе. Каптенармуса Н-ской дивизии подозревают в спекуляции казенными продуктами и обвиняют в том, что он «достоинно печет блины».

Про нач-ка коменд. команды Н-ской дивизии Н — ва сообщают что он ругается площадной бранью и всегда в таких случаях собирается «разбить морду» красноармейцу...

Подобные «замашки» и «привычки» царского режима, конечно, нетерпимы в Советской республике.

Долой подобных шкурников из рядов не только партии, но и Красной армии! Место им в тюрьме.

Пожертвования в пользу больных и раненых красноармейцев.

| | |
|-------------------------------------|-----------|
| От сотруди. Операт. | |
| Отд. 7-й Армии... | 4.711 — |
| То же | 1.814 55 |
| От 2 бр. Н-й Стр. див. | 1.995 — |
| Новгородского Губ. | |
| Ком. партии больш. | 12.608 — |
| Особ. Отряда Особ. | |
| Отд. 7-й Армии... | 6.709 35 |
| Политотд. Н-й Стрелковой дивизии... | 30.504 65 |
| Всего | 58.342 56 |

Фронт больным и раненым.

Неделя раненого и больного Красноармейца в Н-ском Стрелковом полку прошла с большим подъемом.

Красноармейцы фронта выразили братское сочувствие к раненым товарищам. За неделю собрано добро

| | |
|--------------------------------|--------------|
| вольных пожертвований в полку: | |
| 1 батальона... | 10847 р. 50 |
| 2 " " " " | 13287 " " |
| 3 " " " " | 9594 " " |
| Хозяйств. часть полка | 3035 " " |
| Канцелярия полка и возлент. | 3842 р. 50 |
| Итого | 38056 руб. — |

От постановки спектакля в гарнизонном клубе собрано 16036 р. —
От постановки концерта вечера 2950 р. 45 к.

Итого за неделю поступ. 57042 р. 45 к.

Означенная сумма сдана в Политотдел Н-ской Стрелковой дивизии, кв. № 2366.

Это говорит за то, что фронтовики полка не только выполняют свои боевые задачи, но в то же время всегда готовы помочь тем, кто им так близок.
Лит. Мол. Н-ского стр. полка.

Как достать керосин для клубов.

Чтобы получить керосин для красноармейских клубов, нужно обращаться в свои Отделы Инженерного Снабжения.

На каждый месяц надо составить краткую смету расхода керосина и приложить к ней сведения о том, сколько керосина израсходовано в предыдущий месяц и на какие надобности.

Керосин отпускается на 3 зимних месяцев.

Так как его имеется очень немного, — то расходовать его нужно очень экономно.

При электрическом освещении керосин вовсе не отпускается. При требованиях керосина нужно ссылаться на приказ Реввоенсовета № 287, помещенный в № 56 «Известий Наркомвоен».

Культурник.

Заведующий делами редакции Вл. Васильевский.

ИЗДАТЕЛЬ: Политический Отдел 7-й армии.